

На заседании коллегии Контрольно-счетной палаты Рязанской области, состоявшемся 26 февраля 2015 года, рассмотрено 8 вопросов, в том числе: итоги двух контрольных мероприятий, вопросы о реализации представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий, а также вопрос о внесении изменений в текущий план работы Контрольно-счетной палаты Рязанской области на 2015 год.



В ходе контрольного мероприятия "Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных из областного бюджета на мероприятие "Оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства": в 2013 году в рамках реализации долгосрочной целевой программы "Развитие агропромышленного комплекса Рязанской области на 2013-2020 годы"; в 2014 году в рамках реализации государственной программы Рязанской области "Развитие агропромышленного комплекса на 2014-2020 годы" дана оценка эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2013 и 2014 годах на мероприятия по оказанию поддержки товаропроизводителям в рамках реализации долгосрочной целевой и государственной программы.

В 2013 году Министерством сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области (далее - Министерство) в рамках заключенных соглашений было осуществлено субсидирование 386 хозяйств на оказание

несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства в размере 358546,3 тыс. рублей; в 2014 году - 378 хозяйств области в размере 365796,5 тыс. рублей.

Отмечено, что субсидии в 2013-2014 годах предоставлялись в соответствии с установленным порядком предоставления субсидий.

В рамках контрольного мероприятия проведена проверка 139 хозяйств, или 37% от общего числа получателей субсидий, на предмет правильности применения ставок и обоснованности начисления субсидий хозяйствам и наличия необходимых оправдательных документов. Установлен ряд нарушений в справках-расчетах, повлекших к переплате субсидий на сумму 0,4 тыс. рублей и к недоплате субсидий сельхозтоваропроизводителям на общую сумму 2,5 тыс. рублей. Нарушения выявлены у 5 получателей субсидий, что составляет 3,6 % от общего числа проверенных хозяйств.

Установлено, что Министерством не проводились проверки соблюдения получателями условий, целей и порядка предоставления субсидий, что не соответствует требованиям статьи 158 БК РФ и Порядка.

В рамках контрольного мероприятия проведены встречные проверки у 11 получателей субсидий (расположенных в девяти районах области) или 8% от общего числа проверенных хозяйств.

В ходе встречных проверок установлено, что данные, представленные в справках-расчетах в Министерство, соответствуют данным, отраженным в бухгалтерском учете получателей.

Целевые индикаторы эффективности исполнения подпрограммы "Развитие подотрасли растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства на 2013-2020 годы" (объем производства зерновых и зернобобовых культур) в 2013 - 2014 годах выполнены на 108,8% и 118,1% соответственно.

Показатели результативности (уровень интенсивности использования посевных площадей) для Рязанской области, установленные соглашением о предоставлении субсидий из федерального бюджета, в 2013 - 2014 годах выполнены на 113% и 110 % соответственно.

Принято решение:

- направить представление министру сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области с предложениями по устранению выявленных нарушений;

- направить информацию о результатах контрольного мероприятия в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области.

В рамках контрольного мероприятия *"Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2014 году в рамках государственной программы Рязанской области "Совершенствование медицинской помощи на 2014-2017 годы" на*

реализацию следующих мероприятий: "Оснащение оборудованием учреждений родовспоможения и учреждений, оказывающих медицинскую помощь детям" в рамках подпрограммы "Охрана здоровья матери и ребенка"; "Закупка медикаментов и медицинских изделий для ГМО РО, услуг по их ответственному хранению и учету" в рамках подпрограммы "Совершенствование системы лекарственного обеспечения, в том числе в амбулаторных условиях" проведены проверки в министерстве здравоохранения Рязанской области (далее – Минздрав), ГБУ Рязанской области "Центр охраны здоровья семьи и репродукции", ГБУ РО "Областная клиническая больница".

В ходе контрольного мероприятия установлено, что в рамках государственной программы, Минздравом приобретено 11 единиц оборудования для 6 медицинских организаций на сумму 21 998,6 тыс. рублей, а также закуплены медицинские изделия и расходные материалы на сумму 25 044,9 тыс. рублей, лекарственные препараты на сумму 56 452,7 тыс. рублей и затрачено 3 125,2 тыс. рублей на услуги по хранению лекарственных препаратов. Все бюджетные средства использованы по целевому назначению. Оборудование получено и введено в эксплуатацию. Лекарственные препараты в полном объеме поступили в лечебные учреждения.

Проведен аудит расходов на поставку лекарственных препаратов "Эзулизумаб", "Эверолимус". Победителем аукционов признано ООО "Медилон-Фармимэкс" (г. Владимир), предложившее наименьшую цену контракта. В результате проведения аудита закупок установлено, что расходы на закупку производились исходя из их обоснованности, целесообразности, законности, своевременности, результативности, эффективности.

В результате контрольного мероприятия выявлен ряд нарушений и недостатков.

Реализацию некоторых мероприятий Программы, срок вступления в действие которой установлен с 01.01.2014 года, Минздрав начал в 2013 году. В нарушение требований законодательства Минздравом заключены контракты на общую сумму 22 196,6 тыс. рублей: осуществление процедуры закупки 3-х единиц оборудования для ГБУ Рязанской области "Центр охраны здоровья семьи и репродукции" на общую сумму 6 676,1 тыс. рублей проведено без утверждения соответствующего Перечня оборудования; план-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Минздрава в 2013 году не содержал наименований закупаемого оборудования (на сумму 6 676,1 тыс. рублей) и медикаментов (на сумму 15 520,5 тыс. рублей), предусмотренных Программой.

При проверке ГБУ РО "Центр охраны здоровья семьи и репродукции" установлено, что закупленный в рамках Программы гистерофиброскоп с принадлежностями и эндовидеосистемой на дату контрольного мероприятия

(27.01.2015 года) не эксплуатировался. По мнению Контрольно-счетной палаты Рязанской области неиспользование гистерофиброскопа с принадлежностями и эндовидеосистемой с апреля 2014 года по настоящее время квалифицируется как неэффективное использование средств областного бюджета в объеме 1 783,0 тыс. рублей.

По результатам контрольного мероприятия принято решение:

- направить представление министру здравоохранения Рязанской области с предложениями принять меры по устранению нарушений и недостатков, отмеченных в акте контрольного мероприятия, и недопущению их впредь.

- направить информацию в Рязанскую областную Думу и Губернатору Рязанской области.

На заседании коллегии рассмотрен вопрос о реализации представлений, направленных по результатам контрольных мероприятий. Принято решение о снятии с контроля пяти представлений, по одному контрольному мероприятию срок исполнения представления продлен.

Кроме того, коллегией рассмотрен вопрос о внесении изменений в текущий план работы Контрольно-счетной палаты Рязанской области на 2015 год.